

要 闻 简 报

去年全市民政工作亮点纷呈

本报讯(记者 于俊鸽) 2月7日,记者在2018年全市民政工作会议上获悉,2017年全市民政工作亮点纷呈,我市成功创建了全国农村社区治理实验区,省级双拥模范城实现“五连冠”,紫云路街道获省政府批准等。市领导刘鹏、梁建文、胡洪献、韩自敬、杜江涛、祁明安出席会议。

郭杰走访慰问河南好人、汝州好人

本报讯(记者 赵子豪) 2月7日,市委常委、宣传部部长郭杰带领市文明办、学雷锋协会主要负责人深入纸坊镇、焦村镇、大峪镇等地走访慰问河南好人贺二奎、武东元和汝州好人任遂木等人,为他们送去了慰问金、米面等,并送上新春的祝福。

姚军柱走访慰问送祝福

本报讯(记者 陈晶) 2月7日,副市长姚军柱带领相关工作人员分别到我市第一人民医院、泰和家园、康盈街等地走访慰问退休老干部、专家型人才、劳动模范等,为他们送去米面、粮油等物资和慰问金,并送上了新春的祝福。

全市煤矿安全生产座谈会召开

本报讯(记者 吴伟伟) 2月7日,全市煤矿安全生产座谈会召开。会上,各煤矿矿长分别汇报了2017年安全生产工作和2018年打算,以及春节期间安全生产工作安排。副市长张平怀出席会议并对做好煤矿安全生产工作提出明确要求。

郭营战 马鹏亮



佑力:再造美丽新东庄

去年春天,有两件事让蟒川镇东庄村党支部书记佑力印象颇深:一是陪朋友一起看房,朋友问他:“我们村是文明村,买房有补贴,你老家是文明村吗?”这让佑力一怔:“……不,还不是。”另一件事,是他偶然回到他小时候就读的母校——东庄小学,看到这里破旧的老校舍全部拆除,却因资金问题没有新建,孩子们只能在附近的民居里上课,这让重情重义的佑力心头一酸。事后回忆,或许正是这两件让他一怔一酸的小事,促使事业有成的他决心回到老家任职,尽自己所能报效家乡。

正是在这种愿望的驱动下,去年6月,33岁的佑力把市区所有的事业托付给他肝胆相照的几名小伙伴们,毅然回到老家担任村党支部书记。

佑力毕业于郑州公安专科学校,毕业后曾在巡警队、刑警队工作,2006年辞职后自主创业,由于诚信经营,吃苦耐劳,再加上与几个朋友合作得亲密无间,事业越做越大,涉及餐饮、百货、加油站等行业,经过十几年的奋斗,事业已然有成。正是事业上的成功给予了他十足信心,就任村党支部书记之初,他就向镇党委保证,一定会团

结班子,带领群众,打造一个美丽的新东庄。

说起来容易做起来却很难。由于历史欠账较多,东庄村经济上较困难,各项工作都较落后,尤其是没有村室、村庄环境脏乱差、村内道路狭窄泥泞、村民上访状多等严重制约着东庄的发展。佑力针对这几项主要矛盾,和村两委干部一起,大刀阔斧地开始了一场村级的“深化改革”。首先是狠抓党建,建强队伍,带领村两委干部李二洋、杨国等提升内在素质,充分调动村两委干部的积极性和主动性。加强内部团结,利用“两学一做”“两会一课”,提高支部战斗力,锻造一支适应农村工作形势、整体素质高的干部队伍。其次是抓信访,消除妨碍发展的不稳定因素,深入走访每一户信访人,和他们谈心聊天,了解原因并进行化解。村上曾有一户人家因琐事多次上访,佑力一次次来到他家,向他讲村庄近期的巨大变化和未来的发展规划,对他晓以大义,摆明道理:“叔,你看你现在过得挺好,卖着饲料,还能给人家牲畜看病,何必因为一点小事跑来跑去,让自己心里添堵?村里要大发展,您作为一名老党员,也要出大力才行

呀!”最终这名村民被佑力的真诚所感化:“以后只要是村上的事,需要我帮忙跑腿的你尽管开口!”

人心齐了,工作干起来就会格外轻松、出彩。短短半年多时间,佑力带领村班子和全体党员干部,干成了几件漂亮的大事:2017年8月20日选址开工,历时4个月建成一座占地10亩,高标准、高档次、高质量的标准化村室。新建村中游园占地约1300平方米,已硬化850平方米,建成公厕一座。投入50多万元狠抓村庄人居环境整治,彻底改变过去脏乱差面貌。共进行墙体喷绘35000平方米,绘图9850平方米,砌下水管道3500米,水泥板全覆盖,建设标准化污水处理池一座,街道两旁新建花池220个,栽种常青树600株、百日红200株、盆花1500盆,并且全部采用绿栅栏围挡,村碑已矗立村中央,以鲜花、农村原始石物相衬托。新修了长达8000米的田间路,路拓展到5米,确保每块田地都能进得去收割机、三轮车等车辆。新修长达1000米的“井井通”线路,新建东庄小学教学楼。倡树社会文明新风,开展德治村创建,向群众印发了《村规民

汝南全力动员 确保春节禁燃

本报讯(记者 宋乐义 通讯员 范君峰 王德伟) “要说过年的习俗也真该改改了,一到年下,鞭炮声连天,睡死人,还一地垃圾,不放鞭炮干干净净,多美。”“过年嘛,就得放放鞭炮热闹热闹,要不年味越来越淡了。”2月5日上午,刚刚吃过早饭的汝南街道粪堆赵村民们在街头看到正在发放的“禁燃”通告时,聚在街边就议论上了。一时间,街上你一言我一语议论起来。

正说话间,汝南街道主管“禁燃”工作的工委副书记王俊义开车到粪堆赵村检查“禁燃”宣传工作。他说,按照今年市政府的“禁燃”安排,产业集聚区“禁燃”区域覆盖汝南街道9个村,这些村将告别鞭炮齐鸣过大年的历史,这真是破天荒第一次。怎样才能让市政府通告要求深入人心,落到实处呢?汝南街道一方面组织了丰富多彩的文化娱乐活动,鼓励群众参与其中,让双春节味更浓,景致更美;一方面全力以赴搞好宣传,争取广大群众理解配合支持,确保把“禁燃”要求落到实处。

据了解,汝南街道已在“禁燃”区域内悬挂横幅100多幅,张贴发放7000多份“禁燃”通告,宣传车一天到晚在“禁燃”区域内巡回播放“禁燃”通告,包村干部冒着严寒进村入户搞宣传,发放禁燃禁放通告,并留下回执和电话号码,拍下视频资料。

车行汝南,放眼望去,公路两侧扯着大幅宣传横幅,显眼位置张贴着通告,村部电子屏上滚动播放着相关禁燃禁放内容,不时有人驻足观看。随着春节临近,年味渐浓,禁燃禁放烟花爆竹宣传已经铺开,健康过节习俗渐成共识。

医疗扶贫进农家



近日,蟒川镇卫生院组织医护人员到牛角岭村贫困户家中为贫困户免费体检。图为医护人员在为贫困户测量血压。

陈晶 摄

市工商局巧解一起消费纠纷

本报讯(记者 何亮亮 通讯员 邓博奕) 2017年11月份以来,市工商局12315投诉举报中心陆续接到多起消费者投诉,声称曾在市城垣中路凤凰城小区对面一家叫“洗车工程”的洗车店办理了洗车会员卡,用于洗车保养,卡费从上百元至上千元不等,但等消费者到该店洗车时,才发现店面已多次转让,会员卡已不能使用,且联系不上原经营者。据不完全统计,此事件涉及人数过百且案值过万元。

接到举报后,市工商局12315中心工作人员立即通过多种途径查找原经营者个人信息及联系方式,后经多次短信、电话沟通,采取法律宣传、政策攻心等手段,使原经营者认识到自己违法行为的严重性和不履行义务造成的严重后果,经营者这才露面,来到工商局处理此事。经过调解,最终达成协议:原经营者承诺履行义务,并联系其他洗车行,消费者可按卡内余额免费到其他车行换新卡继续使用。

我市“红色文艺轻骑兵”在行动



演员们在表演歌舞

本报讯(记者 宋小亚 实习记者 关莉燕) 近日,我市“红色文艺轻骑兵”来到寄料镇蜜子洼村,为当地村民带去戏曲、舞蹈、唢呐、歌曲等精彩的表演,受到了当地村民的热烈欢迎。本次“红色文艺轻骑兵”新春走基层活动拉开了全市文化服务下乡基层活动的序幕,不但传播了文化正能量,更丰富了广大群众的文化生活。

演出结束后,村民们掌声雷动,意犹未尽,表示能在家门口看到这样高质量的演出,非常开心,并且希望村里可以多一些这样的演出。

按计划,由市委宣传部、市文广新局主办,市群众艺术馆承办的汝州市“红色文艺轻骑兵”新春走基层慰问演出活动将在春节前深入全市各地,为广大群众提供丰富多彩的文化服务,推动文化真正走进百姓家门口。



微友热评

微友在【我市进行战斗动员:坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战!】后留言

@王者之吻:狠打黑恶势力的嚣张气焰,还百姓以安宁。让百姓安生来去,顺顺利利经营,杜绝强买强卖和欺压邻里、赖账不还的人渣,让百姓在和谐的氛围中安居乐业,享受新时代的幸福感。

微友在【汝州老人能在敬老院过这样的生活,我们就放心了!】后留言

@朵朵花开:老吾老以及人之老,推己及人,谁都有老的时候。小屯敬老院关爱老人的做法,让我很感动。在这样的寒冬,这是一条有温度的新闻。

微友在【我想和你在一起——汝州七旬老人照顾瘫痪老伴的故事……】后留言

@魏:一级智力残疾的她可能认不出其他人,但是当郭定扶起她喂喝牛奶时,她竟然伸出不太灵便的左手,摩挲起郭定布满皱纹的脸庞。这个画面一定很美。

@刘雷:感人至深!最平凡的人演绎最真的情,多挖掘这样的素材故事,让社会充满正能量!

市安监局筑牢安全生产“防护墙”

市安监局筑牢安全生产“防护墙”

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 欧阳广照 宋会磊) 值新春佳节来临之际,市安全监管局喜讯连连,在北京召开的全国安全生产工作会议上传来喜讯,国家安全监管总局、国家煤矿安监局下发《关于表彰安全生产监管监察先进单位和先进个人的决定》,对2015年以来安全监管监察工作作出重要贡献的单位和个人进行表彰,我市安全监管局和该局纪检组长赵昊同志由于表现突出、工作成绩显著,经国家、省、市逐级推荐和评选,分别荣获“全国安全生产监管监察先进单位”和“全国安全生产监管监察先进个人”荣誉称号。

近年来,该局牢固树立“生命至上,安全第一”的责任理念,紧紧围绕安全监管队伍建设提升和全市安全生产水平提升两大目标,打造牢固的安全生产环境,为我市经济社会发展提供坚强的安全保障。

强化监管实效。该局结合汝州实际,

围绕隐患排查、督导检查、执法问责等重点,科学谋划、精准发力,安全生产综合监管治理体系得到进一步完善。坚持预防为主、源头治理,先后13次聘请省安科院专家深入天瑞焦化、汝丰焦化、天瑞水泥、中石化油库、千禧烟花爆竹仓库等重点企业及庙下镇“三粉”基地80余家企业,进行“安全会诊”,帮助制定整改方案,消除安全隐患。根据行业和季节特点,突出薄弱环节,开展区域和行业安全风险评估,形成6个领域、6个区域、12个安全生产风险评估报告。2017年共排查整治各类隐患33206条。创新督导检查方法,建立“市安委会专项巡查、市委市政府督查局定期督查、责任单位日常自查”三级督查机制,开展巡查30余次,对发现的各类问题、隐患,及时下发通报,督促整改落实。强化督查结果运用,将安全生产工作纳入各乡镇、街道年度考核内容,与单位办公经费挂钩,切实督促乡镇、街道落实安全监管责任。加大违法违规企业处理力度,全面落实安全生产“两个主体责任”,依法依规进行生产安全事故查处和责

任追究,坚决杜绝“讲感情、看面子、丢原则”现象,先后打击治理违法违规生产经营行为435起,依法责令停产整顿企业390家,关闭取缔78家,推动全市安全生产形势实现根本好转。

勇于探索突破。在全省首创“一村一个安全协管员”工作模式,构建了全覆盖、无缝隙的安全生产网格化管理体系。2017年初全市20个乡镇、街道的462个行政村(社区)每村明确1名安全协管员,具体负责本村区域内的隐患排查、报告和宣传教育工作。2016年以来,共排查处置各类隐患10547条,充分发挥了安全管理“前线堡垒”作用。建立安监系统电子政务协同办公平台,提高工作效率和效能。在全省率先探索建设“智慧安监”,建成覆盖全市3家烟花爆竹批发企业和9家非煤矿山及88个加油站的安监系统远程实时监控,有效提升了安全监管水平。坚持关口前移,先后到市体育中心、科教园区、汝纺产业园、金博大购物中心等80多家单位和企业,帮助查找隐患,建立长效机制,取得了良好的安全生产监管效果。实行班子下沉基层,人员分包各级网格,明确责任人分包联系全市150家加油站、危险化学品生产、非煤矿山和烟花爆竹批发企业;初步建立

10个单位参加的全市安全生产应急救援联动机制;督促指导18家企业完成安全标准化建设。开展安全生产进机关、进学校、进社区、进农村、进企业、进公共场所、进家庭等“七进”活动,受教育人数达4万余人(次)。在全市20个乡镇、街道建成至少一条百米安全文化长廊,全市462个行政村和中小学全部设立安全宣传专栏,开设安全生产“一把手”访谈和《安全365》专题栏目56期,真正把安全责任“内化于心,外化于行”。

同时,该局还狠抓队伍建设,坚持把“坚强、忠诚、廉洁、奋进”作为队伍建设的整体要求,通过加强学习教育,强化责任担当,深化作风建设,推动全局干部职工在政治上、思想上、作风上全面提升,为做好安全生产工作提供了坚强的组织保障。

一分耕耘,一分收获。市安监局被省委评为安全生产先进单位和安全生产先进单位,获全省“安全生产月”先进单位;先后获县(市)级以上表彰46项,被上级单位评为先进工作者(先进个人)52人次。被省政府安委会确定为全省安全创建试点单位(共3个),被省安全监管局确定为全省七个信息化建设试点单位之一。

简 讯

●2月7日,市房产管理中心领导班子带着米、面、油等节日礼品来到离退休党员、老干部家中,为他们送去亲切问候和新春祝福。杜爱红 ●近日,临汝镇镇委强爱心团队一行冒着严寒,顶着冬日凛冽的冷风,驱车前往临汝镇三中慰问,给学校35名教师送上厚厚的毛毯,带给教师们满满的温暖。陈凝 ●2月5日,市住建局召开“禁止燃放烟花爆竹及孔明灯”专题会议,安排部署全体职工禁止燃放烟花爆竹及孔明灯工作,现场签订了禁止燃放烟花爆竹及孔明灯承诺书。郭启朋